
Beograjski nadškof na obisku v Mariboru in 
na Ptujski gori. Sredi minulega tedna je pri
spel v Maribor beograjski nadškof dr. Josip 
Ujčič. Ogledal si je v spremstvu našega g. ško
fa dr. I. Tomažiča prenovljeno stolno cerkev, 
muzej v mariborskem gradu in gradnjo nove
ga bogoslovja. Dne 24. oktobra je obiskal v 
spremstvu g.,škof a dr. Tomažiča tudi Ptujsko 
goro. Ogledal si je znamenitosti slovite romar
ske cerkve in dela na zunanjosti, katera ravno 
dokončujejo. 

Smrtno ponesrečil pri popravljanju strehe. 
Vinko Breznik, 59 'etni mali posestnik iz Bu
kovske vasi pri Dravogradu, je popravljal s 
svakom Ivanom Hartmanom streho. Ko je šel 
navzdol po strehi, sta se zlomili pod njim dve 
lati, padel je v globino ter dobil tako hude 
poškodbe, da jim je podlegel v slovenjgraški 
bolnišnici. 

Smrt pod vozom. V Belšaku pri Mežici je 
vozil Rok Srebre iz Halinovega gozda steljo za 
posestnika Heleja. Na največji strmini se je 
naložen voz, v katerega so bili vpreženi voli, 
nagnil in je Srebre hotel preprečiti prevrnitev 
s tem, da je skočil k vozu in ga podprl z ra
meni. Pretežkega voza pa Srebre ni zadržal, 
ampak se je breme prevrnilo nanj in ga je tako 
stisnilo, da so ga potegnili izpod voza mrtvega. 

Umrl na posledicah padca pod voz. Jožef 
Kresnik, 66 letni dninar iz Starega trga pri 
Slovenjgradcu, je vozil apno. Pri Suhem dolu 
je padel pri vožnji navzdol pod voz. Zdrobilo 
mu je desno nogo in dobil je tako hude notra
nje poškodbe, da jim je podlegel v slovenj
graški bolnišnici. 

Kolesarska nesreča zahtevala smrtno žrtev. 
V Cogetincih pri Sv. Antonu v Slov. goricah 
je podrl na cesti neznan kolesar 72 letnega 
kočarja Ivana Brotšnajderja, ki je obležal na 
cesti. Po nesreči je kolesar kar zdivjal naprej. 
Povoženega so prepeljali na njegov dom, kjer 
je pa podlegel notranjim poškodbam. Orožniki 
so iskali pobeglega kolesarja in so ga izsle
dili v Mariboru. 

Ob štiri prste na roki. V Hočah pri Mari
boru je odrezala cirkularka pri delu na žagi 
39 letnemu Ivanu Poljancu kar štiri prste na 
levi roki. Ponesrečeni se je zatekel v mari
borsko bolnišnico. 

Otrok utonil v jarku. Pred dnevi se je v 
Gomilicih v Prekmurju pripetila Rajovi dru
žini nesreča, ki je zahtevala življenje dvelet
ne deklice. Domači so se namreč odpeljali na 
polje in vzeli s seboj tudi otroka. Da pa ga ne 
bi zeblo, mu je mati skrbno zavila roke v 

device iz domačih krajev 
ruto, kar je bilo za otroka usodno. Ko so bili 
domači na drugem koncu njive, je otrok pa
del v jarek, v katerem je bilo precej vode, ter 
utonil, preden so se starši vrnili in bi mu mo
gli pomagati. Ta nesrečen slučaj je po vsej 
okolici vzbudil veliko sočustvovanja, a daje 
vsem glasen opomin, da otrok ni dobro pu
ščati samih, ker nesreča nikdar ne počiva. 

Dva hudo poškodovana se zatekla v celjsko 
bolnišnico. Ko se je 16 letni slikarski vajenec 
Karel Rekar iz Celja peljal v petek s kolesom 
s Polzele, je padel tako nesrečno, da je dobil 
hude poškodbe na glavi in tudi na znotraj. ■— 
Pri delu v tekstilni tovarni v Vitanju je v pe
tek zgrabil stroj 22 letnega tkalca Miloša 
Štruca za čeljust in ga hudo poškodoval. Ome
njena hudo poškodovana sta se zatekla po 
zdravniško pomoč v celjsko bolnišnico. 

Pri žaganju drv ob tri prste. Friderik Co
kan, 51 letni dninar iz Celja, je pomagal bli
zu celjskega mestnega pokopališča pri žaga
nju drv. Pri delu mu je odbila cirkularka kar 
tri prste na levi roki. 

Smrtna nesreča rudarja. V Hrastniku se je 
zgodila smrtna nesreča, ki je tirjala življenje 
rudarja Jožefa Urlepa iz Hrastnika. Omenjeni 
je zmetaval s tovarišem krajnike v jašek tako, 
da je bil on pod jaškom, tovariš pa je metal 
deske v jašek. Pred delom sta dogovorila zna
ke, kdaj bosta pričela, oziroma nehala z me
tanjem. Ko je tovariš metal ter dal Urlepu 
znak, ni dobil odgovora. Šel je pogledat pod 
jašek in je našel pod krajniki Urlepa mrtvega. 
Urlepu je prišlo najbrž slabo, zgrudil se je ne
nadoma in krajniki, ki so prileteli nanj iz vi
šine, so povzročili smrt. Smrtno ponesrečeni 
zapušča ženo. 

Smrtna žrtev nesrečnega naključja. Sredi 
minulega tedna se je podal g. Drago Prinčič, 
poštar v Nemški Loki na Kočevskem, v družbi 
šolskega upravitelja v svoje lovišče. Ustavila 
sta se pri delavcih in se razgovarjala z njimi. 
Prinčič je snel z rame nabito puško in jo pri
slonil k nogam. Puškino kopito je nenadoma 
zdrsnilo, orožje se je sprožilo in naboj je za
del poštarja v trebuh in izstopil na hrbtu. Po
nesrečenega so dvignili in ga odnesli na dom 
šolskega upravitelja iz Nemške Loke ter po
klicali zdravnika iz Kočevja. Ko je pribrzel 
zdravnik, je bil po nesrečnem naključju ob
streljeni že mrtev. Prinčič zapušča ženo z dve
ma otrokoma. 

Konj ubil orača. Jernej Kenda, 41 letni po
sestnik v Zalem logu pri Železnikih na Gorenj
skem, je oral s parom konj, katerega je po
ganjal njegov šestletni sinko. Pri obračanju 
je en konj, katerega si je Kenda izposodil za 

oranje, brcnil orača v levo stran prs tako moč
no, da se je zgrudil ter obležal mrtev. Kenda 
zapušča ženo in štiri nepreskrbljene otroke od 
petih mesecev do šest let. 

Zaradi neprevidnega obnašanja nevarno ob
streljen. Na Primskovem pri Kranju je Boži
čeva tovarna, koje nočni čuvaj je Franc Ver
bič. Čuvaj je opazil cb treh zjutraj v temi 
človeka, ki se je vzpenjal na ograjo. Pozval je 
neznanca, naj izgine ter oddal svarilni strel. 
Ker pa tujec le ni zbežal, je telefoniral čuvaj 
policijski stražnici v Kranj, da hoče nekdo 
vlomiti v tovarno. Medtem ko se je mudil Ver
bič pri telefonu, je neznanec preskočil ograjo 
in se je skril na vrtu za cipreso. Na vrtu ga 
je izsledil od čuvaja izpuščeni pes. Čuvaj se je 
previdno bližal nočnemu obiskovalcu. Ko je pa 
videl, da sega neznanec v žep, je oddal dva 
strela, ki sta zadela in je tuji moški obležal 
na mestu v mlaki krvi. V obstreljenem so pre
poznali Hinka Podjavoršeka iz Kranja, katere
ga so prepeljali hudo ranjenega v Ljubljano. 
Podjavoršek je dobil en strel v glavo in enega 
v prša. Nesreče čuvaj ni zakrivil, pač pa trgo
vec sam, o katerem se še ne ve, ali je zablo
dil v temi proti tovarni in zakaj se je tako 
neprevidno vedel. Zadeva bo pojasnjena, ko bo 
obstreljeni lahko zaslišan. 



Kako se gradi cesta Maribor—Fram? Na ce
s t i Maribor—Fram je sedaj zaposlenih 350 de
lavcev, dosedanji izdatki pa znašajo 700.00C 
din. Dela se na petih mestih. Na prvem odseku 
med Framom in Slivnico se gradi večji nasip, 
podporni zid, ter se razširjajo mostovi. Med 
Slivnico in Hočami se pri Čreti gradi zaradi 
preložitve ceste velik nasip, delajo dva nova 
objekta, eden pa se razširja. V Bohovi se vrši
jo dela pri razširitvi dveh propustov, dviga se 
cestni nasip ter se razširja namakalni jarek. 
Na Teznem so dela že tako napredovala, da bo 
to jesen končana podlaga do Betnavske ceste 
ter se bo najbrž že letos izvršilo tlakovanje. 
— Režijskemu odboru primanjkuje tehničnih 
strokovnjakov, saj ima le štiri strokovnjake, 
potreboval bi jih pa sedem, r:.di tega, ker se 
mora s p r o t i . pravijati stari načrt ceste, pred
viden na 8 m širine, dočim je gradbeno mini
strstvo odredilo 9 m široko cesto. Poleg tega je 
bilo mnogo članov režijskega odbora ravno ta
krat , ko bi se moralo začeti z delom, na orož
nih vajah. Tudi prvotni načrti ravnih železnih 
mostov se morajo po odredbi gradbenega mi
nistrstva spremenjti v obokane _iostove iz že
lezobetona. Veliko oviro predstavlja vprašanje 
vzdrževanje prometa na cesti. Primanjkuje tu
di prevo_nih sredstev za dovoz potrebnega ma
teriala, poleg tega pa manjka še izvežbanih de
lavcev. Poleg vseh naštetih težav dela vseeno 
hitro napredujejo in bodo letos napravljeni že 
vsi objekti, večji nasipi, tako da bo cesta do 
pomladi pripravljena za napravo gornjega t la
ka iz betona in granitnih kock, kar pa bodo 
prevzeli zasebni podjetniki. 7 km ceste bo beto
nirane, 3 km pa tlakovane z granitnimi kocka
mi. Seveda je vse delo odvisno tudi od vre
mena. 

Živahno delovanje mariborskih gasilcev. V 
Mariboru se vežba na posebnem gasilskem te
čaju na Koroški c. 12 nad 100 Mariborčanov. 
Med njimi so številni ugledni Mariborčani, kot 
industrijci, trgovci, uradniki, obrtniki, kakor 
tudi pripadniki delavskih slojev. Tečajniki so 
obvezniki tako zvane »pomožne vojske«, ki je 
bila nedavno pri nas vpeljana. Na tečaju 
opravljajo obvezniki zanimive, precej naporne 
vežbe. 

Nov potreben nr 'esnico. Od Sv. Mar
jete niže Ptuja poročajo: V Zamušanih pri Sv. 
Marjeti niže Ptuja grade v polnem teku nov 
betoniran nost čez Pesnico. Stari leseni most 
je že odsluž;l in je ogrožal promet s težkimi vo
zili. Ker teče tod državna in mednarodna ce
sta, je bilo nujno potrebno, da so končno pri
čeli z gradnjo novega mostu. Obenem bodo od
pravili na tem mestu oster in nepregleden ovi
nek ter zgradili del nove ceste, ki bo tekla ne
koliko niže Pesnice. Tako bo državna cesta tu 
izravnana v precejšnji daljavi. 

Jabolčna mladika v cvetju. Na Dobravi 24 
pri Podlunšeku v okolici Slov. Konjic je pre
gledoval hišni gospodar zadnje dni svoj sado
nosnik. Iz sadonosnika je prinesel domačim po
kazat sveže pognalo jabolčno mladiko, na ka
teri je. bilo precej cvetja in eno kot oreh debe
lo jabolko. Naročnica našega lista Stanislava 
Podlunšek je poslala uredništvu lepo razvit ja
bolčni cvet z omenjene mladike, ki se je tako 
bujno razcvetela pozno na jesen. 

Lov na divje svinje. Divje svinje so se ne
verjetno razmnožile po spodnjih krajih in de
lajo na poljih ogromno škodo. Da bodo te 
škodljivce vsaj nekoliko razredčili ali vsaj 
vznemirili, je določen uradni pogon na t*o div
jad. V nedeljo, 10. novembra, v primeru sla
bega vremena pa V . novembra bo urr !ni po
gon na divje svinje v loviščih kozjanske in pil
štanjske občine. Sestanek lovcev bo ob 7 zju
t ra j v Lesičnem pri Pilštanju. Za vodjo lova 
je določen trgovec Ivan Veršec iz Podčetrtka, 
za njegovega pomočnika pa gozdni čuvaj Fran 
Valant iz Pilštanja. Lovci so vabljeni, da se 
udeleže lova. 

Zadnji slovenski vojak iz bitke pri Kustoci 
umrl v Ljubljani. V Ljubljani je umrl v sta
rosti 94 let Janez Korče, zadnji Slovenec iz 
bitke pri Kustoci leta 1866. Rajni se je rodil 
leta 1846. v okolici Vrhnike. Ko je odslužil vo
jake, se je pečal z lesno trgovino in gostilniško 
obrtjo. 

Sanatorij v Mariboru: Tjrrševa ulica 19, tel. 
št. 2358, je najmoderneje urejen za operacije. 
Enteroklinar za izpiranje debelega črevesa! Vod
ja Specialist kirurg dr. černič. 23 

Požari 
Velik nočni ogenj je izbruhnil iz nepojasnjene

ga vzroka na Janževem vrhu pri Selnici ob Dravi 
v gospodarskem poslopju posestnika Alojza šer
binek. Od poslopja, ki je pogorelo," se je razširil 
ogenj še na sosednje skladišče lesa, ki je tudi 
vpepeljeno. Uničene so precejšnje zaloge krme, 
šest voz, težek tovorni avto ter mnogo drv. Ga
silci so se morali omejiti pri gašenju na obrambo 
sosednih poslopij. Škodo cenijo na četrt milijona 
dinarjev. 

V Selnici ob Muri se je pojavil rdeči petelin v 
gospodarskem poslopju Bogomira Gornika, šent
iljski gasilci so oteli hišo in preprečili, da se po
žar ni razširil. Pogorelec je oškodovan za 50.000 
din, zavarovan pa je bil le za 8000 din. 

Podtaknjen nočni požar je vpepelil gospodar
sko poslopje posestnika Antona štermana iz Pav
love pri Ormožu. Zgorela je tudi krma in več po
ljedelskih strojev, škoda znaša 50.000 din. — Na
slednjo noč je zgorelo gospodarsko poslopje po
sestnika Ivana Petka na Hardeku, ki je sosedna 
vas Pavlovec. Petek je oškodovan za 35.000 din. 
Pri obeh posestnikih gre za istega požigalca. P.o
gorelca sta zelo hudo prizadeta, ker sta bili po
slopji nizko zavarovani. 

V Zg. Bistrici pri Slov. Bistrici je zgorela 30.000 
din vredna žaga posestnika Leopolda Gregoriča. 
Zavarovalnina je komaj polovična. 

V Mislinju so zgoreli hlevi veleposestnika Ar
turja Pergerja in stanovanjsko poslopje, v kate
rem je prebivalo šest delavskih družin. Požar je 
bil podtaknjen iz maščevanja, ker so mlademu 
snubcu prepovedali stik z 19 letnim delavskim de
kletom, ki je prebivalo v požganem poslopju. 

Dne 10. oktobra je ponoči nenadoma začelo go
reti v Fokovcih v Prekmurju pri posestnici Ka
rolini Lajnšček. Ker je bila shramba za seno le
sena, jo je ogenj v kratkem času« vpepelil, kljub 
prizadevanju gasilcev, da bi požar omejili. Škoda 
znaša okrog 30.000 din, zavarovalnina pa znaša 
manj. Vzrok požara še ni znan. 

V nastopu prvega mraka je začelo v Šalovcih 
v Prekmurju goreti gospodarsko poslopje posest
nika Štefana Matuša. Zgorelo je mnogo sena, go
spodarskega orodja in polno drugih stvari. Da se 
požar ni razširil na sosednja poslopja, gre zahvala 
požrtvovalnim gasilcem, ki so bili štiri ure s svo
jo motorko na delu. Poslopje je bilo zavarovano 
za 4000 din, škode pa je nad 50.000 din. 

Tihotapci ob 40 kg saharina. V Gradišču pri Sv. 
Duhu na Ostrem vrhu ob severni meji so naleteli 
graničarji v noči na skupino tihotapcev, ki je no
sila nahrbtnike. Ko so bili švercarji pozvani na 
stoj, so se spustili v beg. Dva sta odvrgla nahrbt
nika, da bi laže ubežala. Graničarji so pobrali od
vrženo breme in našli 40 kg saharina. Na mestu 
najdbe odvrženih nahrbtnikov sta se pojavila na
slednjega dne tihotapca Ladislav Lavrenčič iz 
Vurberga pri Ptuju in Rudolf Lep iz Gradišča, ob
čina Selnica ob Dravi. Prijeta tajita, da bi bila v 
kaki zvezi z zaplenjenim saharinom. 

Kaj vse povzroči preobilno zaužita pijača? K 
Sv. Ani v Slovenskih goricah so se natepli 
iz sosednih župnij razgrajači in pretepači, ki so v 
pijanem stanju povzročili med miroljubnimi ljud
mi pravi pokolj in so počenjali divjaštva, nad ka
terimi se bodo še dolgo časa zgražale Slovenske 
gorice. Divjaki so vlomili v neko viničarijo in so 
se oborožili s sekirami. Do glavnega navala po
divjanih fantov je prišlo, ko so bile končane ve
černice. Kot žrtev teh surovin je obležal mrtev 
28 letni Anton Bra.čko, ki je prišel slučajno k 
Sv. Ani, da bi dobil tamkaj odrezke šip, katere 
je hotel porabiti doma. Pijanci so ga napadli s 
sekiro in so mu presekali stegno tako, da je iz
krvavel. 18 letnega Janeza šobra, ki je prihajal 
iz cerkve od večernic, so zabodli z nožem v hrbet 
in so ga morali odpeljati v mariborsko bolnišnico. 
Ranjeni so bili še Franc Vodenik, Jožef Lampl Irt 
Kavčič, ki so pa ostali v domači oskrbi. šele*proti 
večeru, ko se je banda kakih 15 razgrajačev po
razgubila, so prišli orožniki iz oddaljenega šent 
Lenarta in so nekaj od teh divjačin zaprli. 



Ponarejeni kovanci v Ptuju in okolici. V ptuj
skem mestu in po okolici je zopet pričel krožiti 
ponarejen kovani denar, in sicer 10 dinarski ko
vanci, ki se jih na prvi pogled opazi, da so pona
rejeni, in pa 20 dinarski kovanci, kateri so prav 
dobro ponarejeni in se razlikujejo od pravih edi
no po zvoku. Prebivalstvo se opozarja, da vsako 
sprejeto potvorbo takoj prijavi oblastvom. 

Mladoleten nepridiprav. 16 letni kočarski sin B. 
I. od Sv. Barbare v Halozah se je natepel v Novo 
vas pri Ptuju k posestniku Francu Plohlu ob ča
su, ko so bili odrasli domači na polju. Od štiri
letnega fantka je izvabil ključ, odprl stanovanje 
In je ukradel iz omare 1183 din. Mladega nepri
diprava so kmalu imeli in je tudi pokazal, kam je 
skril denar. 

Posestnik okraden. Iz sobe posestnika Jurija 
Kodriča v Pečkah pri Makolah je izginilo 2270 
dinarjev. Tatvine je bil osumljen pekovski pomoč
nik Franc Brodnjak, ki je donašal Kodriču dnev
no kruh in je vedel, kje hrani denar. Orožniki so 
prijeli Brodnjaka, ki je po daljšem oklevanju de
janje priznal. 

Vlomi in tatvine. V Cigoncah pri Slov. Bistrici 
je bilo vlomljeno pri posestniku Ivanu Puklu, ka
teremu je odnesel storilec iz omare 4700 din. Ja
kobu Paskolu, ki je stanoval pri Puklu ter se 
mudi na orožnih vajah, je bilo ukradenih 2700 
din. V Spodnji Novi vasi pri Slov. Bistrici je od
nesel tat posestniku Valentinu Damišu 650 din. 

Vlomna tatvina v Koprivnici. Pri posestniku 
Klakočar v Koprivnici 44 pri Rajhenburgu je bil 
izvršen vlom 7. oktobra v opoldanski uri, ko so 
bili ravno vsi odsotni ter so opravljali nič slabe
ga sluteč svoja poljska dela. V tem času je nekdo 
vlomil hišna vrata in ukradel moško obleko, kita
ro in zapestno uro v skupni vrednosti okrog 1500 

din ter neznano kam pobegnil. Ker so sosedje vi
deli navedenega dne, da se je potikal tam okoli 
znani zloglasni vlomilec in nevaren tujemu imetju 
19 letni Pečnik iz Podsrede, ki je že v sodni pre
iskavi za slična dejanja, a po vlomu ni bilo za 
njim ne duha ne sluha, je brez dvojbe ulomil Peč
nik. Nekje v bližini so našli ene stare hlače, ka
tere so spoznali, da jih je nosil navedeni vlomilec. 

Vlomilec okradel dve ženski. V Podsredi je bilo 
vlomljeno v stanovanje Marije Moškon v Voj
skem. Vlomilec ji je odnesel 3240 din ter dve sre
brni uri. Lopov je nato okradel še sosedo, kateri 
je sunil 3378 din, en funt šterling, srebrno uro z 
zlatim okvirom in še druge predmete. Vlomilcu je 
oblast že na sledu. 

Vlom v blagajno z obilnim plenom. V noči na 
26. oktober je bilo v Ljubljani na Vrtači vlomlje
no v kletne pisarniške prostore stavbene družbe 
»Slograd«. Vlomilci so odnesli iz težke železne 
blagajne nad 60.000 din. Vlom So opazili v soboto 
zjutraj in obvestili ljubljansko policijo. 

Nehvaležnost prejela zasluženo plačilo od sodi
šča. Mariborski maM senat je sodil zadnjo soboto 

26 letno Bogomilo Simonič iz Maribora. Konec av
gusta je prišla imenovana k posestnici Mariji Ku
der v Sp. Sv. Kungoti ter jo prosila za prenoči
šče. Ko so ponoči vsi domači spali, pa jim" je po
brala obleko v vrednosti 4000 din ter pobegnila. 
Da bi pa preprečila, da je ne bi zasledovali, je na 
kolesu domače hčerke prerezala gumaste zračnice. 
Obsojena je bila na 18 mesecev robije in na tri 
leta izgube častnih pravic. 

Obsojen ubijalec. Pri okrožnem sodišču v Celju 
se je vršila v minulem tednu obravnava radi ubo
ja, ki je bil zagrešen 15. septembra zvečer v Sp. 
Sušici na Bizeljskem. Omenjenega večera sta se 
sprla v Kovačičevi krčmi 35 letni posestnik Miha 
Rajterič iz Brezovice pri Bizeljskem in Miha Sok
ler. Sokler je udaril Rajteriča z roko tako po 
obrazu, da se mu je ulila kri iz nosa. Udarjeni je 
hotel vrniti Soklerju udarec, a so drugi to prepre
čili. Ko je pa kmalu nato zapustil Sokler gostilno 
s svojo ženo, se mu je približal Rajterič in ga za
bodel z nožem dvakrat tako v prša, da se je na
padeni zgrudil in obležal mrtev. Rajterič se je 
zagovarjal s silobranom, a mu je sodišče prisodilo 
kljub temu radi uboja dve leti ječe. 


